

ادعای وال استریت ژورنال:

## روسیه محموله جدیدی از پهپادهای ایران تحویل گرفته است

وال استریت ژورنال نوشت: به گزارش یک اندیشکده آمریکایی، روسیه محموله جدیدی از پهپادهای «شاهد» را تحویل گرفته است. گفته می‌شود به دلیل ذخایر رو به اتمام موشکی، روسیه از پهپادهای انتحاری ایران برای جبران «کمبود مهمات دقیق» خود استفاده می‌کند. در این گزارش به اظهارات پوری اینات، سخنگوی نیروی هوایی اوکراین، اشاره شده که گفته است تحویل محموله اخیر پهپادها از ایران به روسیه در حالی انجام شده که روسیه از سپتامبر سال گذشته تقریباً تمامی ذخایر موشک‌های استراتژیک خود را مصرف کرده است.

مهاجری هشدار داد:

## آغاز «پرونده سازی»

### علیه نامزدهای انتخابات مجلس

محمد مهاجری، فعال سیاسی اصولگرا خطاب به شورای نگهبان نوشت: «گویا اخیراً عده‌ای طبق عادت سنوات قبل در حال جمع‌آوری اظهار نظرهای افسر ادمنتقد آقای رئیسی (اعم از نمایندگان و چهره‌های سیاسی) هستند و قصد دارند آنها را برای اداره اسناد شورای نگهبان ارسال کنند تا به استناد آن، صلاحیت نامزد هار د شود. امید که شورای نگهبان در این دوره در برابر هر گونه پرونده‌سازی، محکم بایستد تا خاطرات تلخ گذشته که به رد صلاحیت چهره‌های موجه و شجاع انجامید، تکرار نشود.»

## انتقاد تند فعال اصولگرا

### از استقبال دستوری از رئیسی!

به گزارش رویداد ۲۴، استقبال دستوری از رئیسی داد فعال اصولگرا را هم در آور. داود مدرسیان، فعال اصولگرا با اشاره به سفر آخر هفته ابراهیم رئیسی به خوزستان، در صفحه توئیتری خود نوشت: «عجالتاً آقای رئیسی جمهوری را ادارات آموزش و پرورش شهرستان‌ها خواسته شده که هر شهری حداقل ۲۰۰ دانش آموز و معلم به ورزشگاه تختی بیاورد؛ اول این دستور را لغو بفرمائید تا بعد.»

## نفر برهای ایرانی» وسط جنگ

### داخلی «سودان» چه می‌کنند؟

اعتماد آنلاین نوشت: ویدئوی جالبی در فضای مجازی منتشر شده که در بخشی از آن خط تولید نفر برهای عراق در کشور سودان به چشم می‌خورد. کشور سودان در یک مقطع زمانی روابط نظامی نزدیکی با ایران داشته و جنگ‌افزارهای متعددی را خریداری کرده بود که حتی بخشی از آن‌ها در این کشور ساخته می‌شدند. یکی از این اقلام نفر بر عراقی بود که در سودان با نام خاتم (KHATIM) شناخته می‌شود. عراق نسخه ایرانی نفر بر چینی تایپ ۸۶ است که خود بر اساس بی‌ام بی ۱ روسی ساخته شده است. از قرار پس از برهم خوردن روابط بین دو کشور، سودان همچنان به ساخت آن‌ها ادامه می‌دهد.

جام جم آنلاین خبر داد:

## افزایش محدودیت‌های

### میر حسین موسوی در حصر

جام جم آنلاین، نسخه الکترونیکی روزنامه رسمی صداوسیما نوشت: «گزارش‌های به دست آمده از بیانیه‌های اخیر میر حسین موسوی نشان می‌دهد ار دشیر امیرار جمند از مشاوران موسوی در انتخابات ۱۳۸۸ که از تباطات گسترده‌ای با جریان نفاق دارد از نویسندگان اصلی این متن بوده است. همچنین در نگارش بیانیه معاندانه اخیر موسوی، محمد جواد اکبرین نیز نقش آفرین بوده است. پس از انتشار بیانیه اخیر و با توجه به اینکه میزان ارتباطات موسوی با ارباطن جریان نفاق افزایش یافته و به تعبیری وی به منزله نیروی منافقین در داخل کشور در حال فعالیت و عملیات است تصمیم بر این شد بخشی از محدودیت‌هایی که نسبت به حصر وی برداشته شده بود مجدداً اجرا شود.»

مروری بر یک پرسش اساسی با تاملی بر مسئله «رفراندوم»؛

# دموکراسی یا دموقراضه؟!



## محبوبه ولی

«مردم، استعداد غریبی دارند برای خرد شدن. اگر نان ندرید که شکم مردم را سیر کنید، برایشان در فضیلت گرسنگی، داد سخن دهید. اگر آن عهده‌تأمین امنیت مردم بر نیامد، به آن‌ها تفهیم کنید که هزار و یک محصول و ثمره است که فقط از وجود نامنی به دست می‌آید. یکی از آن‌ها، تقویت توان مقاومت است. مردم را به دو دسته تقسیم کنید و به یک دسته حقوق و مواجب بدهید که مراقب آن دسته دیگر باشند. دسته اول، به طمع مواجب یا از ترس قطع شدن مواجب، مرد ششامی شوند و دسته دوم، از ترس دسته اول، مطیع و منقاد شما، به این ترتیب، مملکت، خود به خود اداره می‌شود، بی آنکه شماز حتمی بکشید یا دغدغهای داشته باشید.»

هر کاری را که از انجامش عاجزید، با صدای بلند اعلام کنید که می‌توانید. هر چقدر کار، بزرگ‌تر باشد و شمار در انجام آن ناتوان‌تر، باید توانستن‌تان را قاطع‌تر و محکم‌تر و بلندتر اعلام کنید تا مردم به توانمندی شما ایمان بیآورند. بعد از آن برای انجام نشدن هزار دلیل می‌شود جفت و جور کرد. شما کافیس‌ت جیب محدود و معدود خواص را پر کنید. آنها خود تهی بودن جیب عوام را برایشان توجیه خواهند کرد.»

آنچه در سطور قبل آمد، ممکن است توضیعی از یک وضعیت واقعی به نظر آید؛ اما این فقط گزیده‌ای از کتاب تخیلی «دموکراسی یا دموقراضه» سی‌مدهدی

و نابسامانی همه‌جانبه پایان می‌دهد، بر گزاری یک رفراندوم است تا مشخص کند که «اکثریت» چه می‌خواهد. آنها معتقدند این رجوع به خواست «اکثریت» است که هم می‌تواند مناقشه‌حجاب را ختم به خیر کند و هم عیاری باشد برای سنجش موافقت «اکثریت» با سیاست و اقتصادی که سکه ۳۱ میلیونی، پراید ۴۰۰ میلیونی و کمپایی دارو را می‌زاید. حسن روحانی در این چند سال اخیر بیشتر از هر سیاستمدار دیگری مطالبه رفراندوم را مطرح کرده است؛ به ویژه در موضوع سیاست خارجی. طیف مقابل او را به خدعه‌گری متهم می‌کند. عبدالله گنجی در همین راستا دیروز در روزنامه «جوان» نوشته است که «هرچی با حقه‌بازی رابطه با امریکارادگم‌های نشان می‌دهند که با رفراندوم روشن می‌شود و مانده آسمانی سر سفره قرار می‌گیرد و تمام؟ به ملت بگو بیدار رابطه با امریکا مشروط به دادن موشک، هسته‌ای، قدرت منطقه‌ای، حدود الهی (قصاص) و

حذف ماهیت جمهوری اسلامی است.» او اضافه کرده که «بدون تردید رفراندوم در سیاست خارجی بی‌فراندوم برای ورود سکولارها (انتخابات آزاد) به حکومت هم خیانت به ملت، هم به امام، هم شهیدان انقلاب اسلامی است.» نه تنها عبدالله گنجی، بلکه به طور کلی بحث رفراندوم پس از بیانات اخیر مقام معظم رهبری در این خصوص، بحث داغ این روزهاست؛ از اصولگرایانی که جمعیت نمازگزاران عید فطر را به مثابه رفراندوم می‌گیرند تا آنهایی که «رفراندوم» را یک اصل غیر قابل انکار در قانون اساسی می‌خوانند.

## نسبت رفراندوم با دموکراسی

آنچه در ایسن میانه نایدیده گرفته می‌شود اما نسبت رفراندوم با دموکراسی است؛ اینکه اساساً رفراندوم در بستر دموکراسی شکل می‌گیرد، بنابراین برای گفت‌وگو درباره آن ابتدا باید به این سوال پاسخ داد که آیا اصل در ایران دموکراسی وجود دارد که ذیل آن بتوان رفراندوم برگزار کرد؟!

دولت‌ها و سیاستمداران همواره کوشیده‌اند در تعارضات معمول پاسخی ماه پیش که ایران با بی‌سابقه‌ترین اتهامات حقوق بشری از کمیسیون مقام زن سازمان ملل اخراج شد، حسین امیرعبداللهیان، وزیر خارجه دولت پشت خط تلفن با گلایه به خوزه مانوئل آلبارس، همتای اسپانیایی‌اش گفت که «در منطقه ما، ایران یکی از

## جوان آنلاین در یادداشتی

### شرح می‌دهد تفاوت

### جمهوری و دموکراسی در

### این است که «جمهوری

### عبارت است از اراده عمومی

### ملت به سمت فضیلت‌ها، اما

### دموکراسی جهت‌گیری افکار

### عمومی است به سوی طبایع»

قوی‌ترین دموکراسی‌ها را دارد.» حسن روحانی نیز گرچه این روزها نسبت به آسیبی که تشریفاتی شدن انتخابات به دموکراسی می‌زند، هشدار می‌دهد؛ وقتی رئیس‌جمهور بود در یکی از سخنرانی‌هایش گفته بود «دموکراسی، پارلمان و انتخابات را ماسد در منطقه پایه‌گذاری کردیم.»

پاسخی تعارف‌ر اما چند سال پیش «جوان» منتشر کرد. جوان آنلاین چهار سال پیش در مطلبی تحت عنوان «چرا جمهوری اسلامی دموکراتیک نیست؟!» نوشته بود: «یکسان‌نگاری جمهوری و دموکراسی را شاید بتوان از بزرگ‌ترین اشتباهات دانست که برای جمهوری اسلامی به غایت خطر آفرین است. اشتباهی که با عرض تأسف باید پذیرفت‌گاه‌از سر جهل یا جاهل صورت گرفته است.»

جوان آنلاین در یادداشت خود شرح می‌دهد که عنوان دموکراتیک از حکومت ایران باندار امام (ره) حذف شد و تفاوت جمهوری و دموکراسی نیز در این است که «جمهوری عبارت است از اراده عمومی ملت به سمت فضیلت‌ها، اما دموکراسی جهت‌گیری افکار عمومی است به سوی طبایع.»

سند محکم‌تر در توضیح اینکه آیا در ایران دموکراسی وجود دارد یا نه، اظهارات صریح بنیانگذار انقلاب است. در سال‌های انقلاب وقتی خبرنگاری هلندی از امام خمینی می‌پرسد که ششامی خواهید چه نوع رژیم‌ی راجانشین نظام کنونی سازید، رهبر انقلاب پاسخ می‌دهد: «رژیمی که به جای رژیم ظالمانه شاه خواهد نشست، رژیم عادلانه‌ای است که ششیه آن رژیم، در دموکراسی غربی نیست و پیدانخواهد شد، ممکن است دموکراسی مطلوب ما با دموکراسی‌هایی که در غرب هست مشابه باشد، اما آن دموکراسی‌ای که ما می‌خواهیم به وجود آوریم در غرب وجود ندارد.»

## از فقر حزب تا گسترش خشونت

با ایسن تفسیر از آن جایی که دموکراسی یک مفهوم وارداتی است و مفاهیم دیگر از جمله رفراندوم نیز ذیل آن معنا پیدا می‌کنند، دموکراسی به سبک و سیاق آنچه در اصل آن تعریف می‌شود، در ایران وجود ندارد. دموکراسی در ایران در واقع آمیخته‌ای از فرم آن با یک محتوای ایدئولوژیک است. باین‌حال نظام حاکم بر ایران کوشیده تا جایی که دموکراسی در تعارض با ایدئولوژی قرار نگیرد، بستر تحقق آن را فراهم کند. واقعیت‌ام این است که ایران در داشتن ظرف و ابزار همین دموکراسی مشروط نیز سخت‌فقر است. احمد زیرک‌زاده، از بنیادگذاران جبهه‌ملی در کتاب پرسش‌های بی‌پاسخ نوشته است: «دموکراسی بدون حزب

## اساساً رفراندوم در بستر دموکراسی شکل می‌گیرد، بنابراین برای گفت‌وگو درباره آن ابتدا باید به این سوال پاسخ داد که آیا اصلاً در ایران دموکراسی وجود دارد که ذیل آن بتوان رفراندوم برگزار کرد؟!

یک اسکلت بی‌جان است و اگر به وضع مملکت خود ما توجه نمایم، می‌فهمیم چرا تمام‌ظواهر و تشکیلات دموکراتیک موجود است جز آنچه که به دموکراسی حقیقت می‌بخشد... آنکه دموکراسی می‌خواهد باید رنج تشکل و حزب را قبول کند.» این رانه زیرک‌زاده که قطعاً معضوب بسیاری از رجال انقلابی است؛ بلکه تقریباً تمام سیاسیون حال حاضر کشور می‌گویند؛ به ویژه در هنگامه انتخابات این پاسداشت حزب به اوج خود می‌رسد.

همین هفته گذشته بود که احمد وحیدی، وزیر کشور با توجه به در پیش داشتن انتخابات مجلس در اسفند سال جاری در جمع دبیران کل و نمایندگان احزاب و گروه‌های سیاسی گفت: «از دیدگاه و نقطه‌نظرهای احزاب مختلف اعم از اصولگرا، اصلاح‌طلب و مستقل در تصمیم‌های رأی پیشرفت و اعتلای ایران اسلامی استقبال می‌کنیم.» اما کیست که نداند وضعیت حزب در ایران قصبه بر غصه‌ای است که اتفاقاً در فعل انتخابات باورد شورای نگهبان، تراز یک هم می‌شود! پسای دیگر ابزار دموکراسی از رسانه‌های آزاد گرفته تا مجلس به مثابه خانه ملت نیز در ایران لنگ می‌زند.

از سوی دیگر فرونی گرفتن خشونت، پیام آفول دموکراسی است. در تعریفی از این اصطلاح سیاسی آمده است: «دموکراسی شیوه‌ای از سازماندهی جامعه است به نحوی که بتواند همه تحولات ضروری را بدون توسل به انقلاب‌های خشونت‌آمیز پدید آید. به بیانی دیگر دموکراسی نظریه‌ای است برای اداره جامعه و روش مؤثری است برای تبدیل انقلاب‌ها به اصلاحات.»

بدین ترتیب باید گفت اینکه به نزاع‌های خیابانی میان مردم با مردم و مردم با حاکمیت افزوده می‌شود، نشانه‌ای است از نبود دموکراسی و در نبود دموکراسی، جایی برای طرح رفراندوم نیز نیست.

بدین ترتیب باید گفت اینکه به نزاع‌های خیابانی میان مردم با مردم و مردم با حاکمیت افزوده می‌شود، نشانه‌ای است از نبود دموکراسی و در نبود دموکراسی، جایی برای طرح رفراندوم نیز نیست.



# تامین مشارکت مطلوب مردم به افزایش اعتماد عمومی نیازمند است

سالک با تأکید بر این که «در زمینه معیار رقابت لازم است از دو قطبی کردن جامعه به شدت پرهیز کرد»، گفت: این امری است که اخیراً نیز رهبری انقلاب در دیدار با دانشجویان به آن اشاره کردند. باید بدین‌کم که مدین در تنور دو قطبی‌سازی نه‌تنها قابلیت را تحت الشعاع قرار می‌دهد که مشارکت مردم را هم زیر سؤال می‌برد؛ بنابراین نیازمندیم که زمینه‌هایی برای افزایش انگیزه مردم نسبت به حضور در انتخابات فراهم کنیم تا مانند روز قدس ۲۲ بهمن شرایطی ایجاد شود که مشارکت مردم را تقویت کند. این نماینده سابق مجلس با اشاره به وظایف شورای نگهبان در کمک کردن به افزایش مشارکت در انتخابات، تصریح کرد:

رایا دیگر تکرار کرد. وزیر خارجه انگلیس مدعی شد: «بریتانیا و شرکای بین‌المللی‌مان امروز بار دیگر روشن می‌کنند که ما ظلم وحشیانه رژیم را نادیده نخواهیم گرفت. ما به اقدامات گسترده ادامه خواهیم داد تا رژیم را مسئول اعمال خود بدانیم.»

بنابر فهرستی که وزارت خارجه انگلیس منتشر کرده است، چهار نفر از مسئولان سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به فهرست تحریم‌ها اضافه شدند. بنا بر اعلام وزارت خارجه انگلیس، «محمد نظر عظیمی» فرمانده سپاه قرارگاه نجف اشرف (استان کرمانشاه)، «حبیب شهسواری» فرمانده سپاه استان آذربایجان غربی، «حسن کریمی» فرمانده سپاه استان مرکزی، «احمد خادم» فرمانده قرارگاه کربلا سپاه پاسداران

امنیت، مشارکت و رقابت که اجرا شدن هر کدام از این موارد به الزاماتی بستگی دارد. وی افزود: تأمین سلامت انتخابات به موضوع اصلاح قوانینی بستگی دارد که در مجلس در حال انجام است و باید به گونه‌ای پیش رود که زمینه کافی برای مشارکت مردم را ایجاد کند. عضو جامعه روحانیت مبارز ادامه داد: قوای سه‌گانه وظیفه دارند در فرصت باقیمانده از انتخابات در هماهنگی بیشتر با یکدیگر در مسیر رفع این مشکلات گام بردارند تا انتخابات در شرایط آرامش ذهنی جامعه و همراه با اعتماد ملی روزافزون برگزار شود.

تحریم‌های جدید انگلیس، آمریکا و اتحادیه اروپا علیه ایران؛

## ۴ فرمانده سپاه تحریم شدند

وزارت خارجه انگلیس اعلام کرد که این کشور به همراه آمریکا و اتحادیه اروپا به بهانه «حقوق بشر»، تحریم‌های جدیدی علیه ایران اعمال کردند. بنا بر فهرستی که وزارت خارجه انگلیس منتشر کرده است، چهار نفر از مسئولان سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به فهرست تحریم‌ها اضافه شدند. بنا بر اعلام این وزارتخانه، «جیمز کلورلی» وزیر خارجه انگلیس درباره اقدام ضدایرانی جدید لندن، بر و کسل و واشنگتن بیانیه صادر کرد و ادعای غربی‌ها درباره نقض حقوق بشر در ایران را



انقلاب اسلامی در جنوب غرب کشور، در فهرست تحریم قرار گرفتند. در واکنش به این اقدام، وزارت خارجه ایران نیز با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که تعدادی از اشخاص و نهادهای انگلیس و اتحادیه اروپا را تحریم کرده است. در این بیانیه ضمن انتشار اسامی اشخاص و نهادهای اروپایی و انگلیسی تحریم‌شده، آمده است: «کلیه نهادهای جمهوری اسلامی ایران طبق مصوبات مراجع مربوطه، اقدامات لازم را که شامل ممنوعیت صدور روادید و عدم امکان ورود به قلمرو جمهوری اسلامی ایران، مسدود شدن حساب‌های بانکی در نظام مالی و بانکی و توقیف اموال و دارایی در قلمرو تحت صلاحیت جمهوری اسلامی ایران خواهند بود، جهت اجرای این تحریم‌ها معمول خواهند داشت.»